

推动移风易俗 树立文明乡风

我市扎实推进农村精神文明建设工作

日前,全市农村精神文明建设暨推动移风易俗、树立文明乡风工作经验交流会在栾川县召开,深入贯彻落实全省农村精神文明建设工作经验交流会和全省推动移风易俗、树立文明乡风观摩推进会精神,总结工作,分析形势,交流经验,部署任务,坚持以美丽乡村建设为主题,以乡风民风美起来、人居环境美起来、文化生活美起来为目标,扎实

推进全市农村精神文明建设工作深入开展。市委常委、宣传部部长杨炳旭等参加会议。

会议强调,当前和今后一个时期,我市农村精神文明建设的总体要求是:深入贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,全面落实省、市党代会精神,紧紧围绕全面建成小康社会这个中心任务,以培育和践行社会

主义核心价值观为根本,以“美丽乡村·文明家园”建设为主题,以创建文明村镇为抓手,以乡风民风、人居环境、文化生活“三个美起来”为着力点,典型示范,务求实效,用农村精神文明建设新成效扮靓美丽乡村、助推脱贫攻坚。重点要抓好五个方面的工作:一是围绕全面建成小康社会这个中心抓好农村精神文明建设;二是突出抓好培育和践行

社会主义核心价值观;三是持续抓好农村人居环境整治;四是下功夫抓好农村文化建设;五是切实抓好文明村镇创建活动。

会上,栾川县委宣传部、新安县委宣传部、嵩县县委宣传部、洛龙区安乐镇党委、孟津县常袋镇马岭村党支部的代表分别作了发言。

(市文明办)

真抓实干破除陋习 移风易俗群众欢喜

栾川县委宣传部

近年,栾川县围绕“建设向上向善旅居福地新栾川”的发展目标,把精神文明建设摆到了更加突出的位置,着力改变农村铺张浪费、炫富攀比、天价彩礼、大操大办、薄养厚葬、封建迷信等陋习,积极推动形成良好的社会风气。今年1月10日,栾川县被中宣部确定为河南省唯一的“推动移风易俗、树立文明乡风”工作全国宣传典型。

一、建组织立规矩,为移风易俗提供有力的制度保障。

下发一号文件,明确五大原则,即“坚持群众自治、坚持问题导向、坚持因地制宜、坚持党员带头、坚持典型引领”。成

立红白理事会,明确管理办法。实现村民自治,明确“四自”管理,充分发挥红白理事会的监督作用,不断增强群众自我教育、自我管理、自我约束等意识。

二、抓活动促落实,为移风易俗赢得广泛的群众支持。

营造人人皆知的浓厚氛围,开展人人参与的主题活动,形成人人受益的良好局面。

三、严督察保实效,为移风易俗注入持久的发展动力。

严厉查处曝光党员干部违规违纪行为,逐步形成齐抓共管的日常监督检查机制,不断加大督察考评通报力度。

弘扬社会新风 建设文明乡镇

洛龙区安乐镇党委

去年以来,安乐镇坚持把“反对铺张浪费、反对婚丧大操大办、反对封建迷信、打击黄赌毒,树立文明乡风”作为全镇精神文明建设的重要内容,列入创建省级文明村镇的突破口,选准载体,广泛宣传,正面引导,取得了阶段性成效,受到了广大农民群众的欢迎和好评。

一、强化组织引领,规范制度约束。

镇党委围绕建立完善“一约四会”,多次召开会议、下发有关文件,要求各村发挥村民自治作用,围绕移风易俗修订村规民约。

二、注重宣传引导,营造浓厚氛围。

运用多种手段宣传造势,切实增强广大群众对“婚事新办、喜事小办、丧事简办”的思想认识。

三、抓好分类施治,确保工作实效。

农村不少家庭经济条件一般,多数群众内心愿意勤俭节约办事,但碍于面子都不愿带头。针对此,安乐镇坚持两手抓,努力做好引导推广工作。一方面抓党员干部,另一方面抓低收入群众。

四、搞好结合推进,建设文明乡镇。

在推动移风易俗工作中,安乐镇注重与美丽乡村建设相结合,着力打造美丽富裕、文明和谐新安乐。

传立家风家训 凝聚道德力量

新安县委宣传部

近年,新安县以家风家训建设为切入点,在农村广泛开展“传立家风家训,凝聚道德力量”主题教育活动,引导农民群众传家训立家规扬家风,让传统美德在家庭里生根、在亲情中升华,用好家风带乡风正民风,有力推进农村精神文明建设工作创新发展,取得了良好成效。

一、深入挖掘,“立”好家风,汇集良好道德滋养。

挖掘、总结、提炼、整理一大批好家风好家训,为广大城乡群众提供道德建设的好素材、好蓝本和好教材。

二、广泛传播,“扬”好家风,培育崇德向善风尚。

充分利用新闻媒体、宣传阵地、群众文化活动等载体,广泛开展传播展示活动,使广大群众在活动中领悟家风家训内涵。

三、典型示范,“议”好家风,带好乡风正好民风。

家家家训建设不断提升农民群众的精神风貌,从而带动乡风民风、党风政风的不断好转。

四、大处着眼小处入手,“用”好家风助力美丽乡村建设。

以家风家训建设为载体,以培育“家庭文化”为切入口,促进农民群众生产生活方式的转变,美丽乡村建设的“软实力”不断得到提升。

注重家庭家教 净化村风民风

孟津县常袋镇马岭村党支部

近年,马岭村坚持把“反对铺张浪费、反对婚丧大操大办、反对封建迷信、打击黄赌毒,树立文明乡风”作为全村精神文明建设的重要内容,以创新的思路、务实的举措,扎实净化村风民风,得到了群众的支持和上级的肯定。2015年全省农村精神文明建设工作经验交流会议在孟津县召开,马岭村作为现场观摩点位,受到大家一致好评。

一、抓好教育引导,转变群众观念。

得到干部群众的理解和支持,是搞好移风易俗工作的关键环节。马岭村首先从教育群众、转变群众陈旧落后的思想观念抓起。

二、抓好示范引领,促树文明新风。

农村家庭是开展移风易俗的重要力量和依托,马岭村坚持注重家庭、注重家教、注重家风。

三、抓好制度约束,确保常态长效。

在工作实践中,马岭村坚持用社会主义核心价值观引领“一约四会”建设,将移风易俗要求全面融入村规民约和“四会”章程。结合开展移风易俗工作修订完善了村规民约,健全了马岭村红白理事会、道德评议会、村民议事会、禁赌协会等群众自治组织。积极发挥道德评议会的作用,促进了农民道德水平的提高和村风民风的好转。

建好主阵地 倡树新风尚

嵩县县委宣传部

近年,嵩县坚持把农村精神文明阵地建设列入扶贫工程、民生工程和凝心聚气的思想工程来抓,通过抓好基础配套、功能提升、活动示范、全程融入等关键环节,建好管好用好农村文化中心这一主阵地,使其全方位发挥作用,有力促进全县农村精神文明建设上台阶。2016年首批建设示范型文化阵地7个,达标型文化阵地24个。2017年,规划建设达标型文化阵地24个。

一、建设过程重规划,把精神引领功能提前植入。

在示范型文化阵地建设中,充分尊重群众意愿,广泛征集基层意见,做到“科学实用,一体多能,效益最

大,物尽其用”,实现“小舞台大功能”的目标。

二、管理过程重培训,把文明普及功能提升放大。

一是种文化,让文化娱乐与时代接轨。二是种科技,让技能培训助力脱贫致富。三是种理念,打造书香社区,让文化、娱乐、健康走进每个家庭。四是种健康,让健身运动惠及千家万户。

三、利用过程重创新,让凝神聚气功能同步发力。

一是筑牢主阵地,强化基层党建。二是扎根主阵地,营造和谐氛围。三是用活主阵地,助推扶贫攻坚。四是用好主阵地,劲吹文明乡风。



老酒收购 免费鉴定 现金收购

茅台(1953年-2017年)及中国十七大名优老酒(上世纪50年代-90年代)

此次活动由老酒收藏馆组织专家为广大市民免费鉴定1953年-2017年生产的茅台酒,及1990年以前的中国十七大名酒。

此次活动的目的是,普及老酒收藏知识,免费为市民鉴定。同时,也可现场现金收购。如您家中酒多不便前来,可电话联系,专家将上门鉴定、收购。机会难得,感兴趣的市民不妨来看看。

征集范围:1953年-2017年茅台酒;1990年以前生产的十七大名酒;1993年以前生产的安宫牛黄丸、冬虫夏草。

活动时间:2017年6月13日-6月23日(上午7:00-下午7:00)

咨询电话:18738333052 13647886884

地址:洛阳市涧西区周山路银川路口(洛阳大酒店 一楼大厅)

